

U SPOMEN

mr. sc. JOSIPA ŠPOLJARIĆA dipl. ing. agr.



Sve nas je potresla i rastužila nenadana vijest da je mr. sc. Josip Špoljarić oči zauvijek sklopio 15. prosinca 2012. Josip Špoljarić rodio se u Zagrebu 10. srpnja 1943. Osnovnu i srednju školu završio je u Zagrebu. Diplomirao je 18. lipnja 1968. godine na Poljoprivrednom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, smjer voćarstvo – vinogradarstvo – vinarstvo - vrtlarstvo. Magistrirao je na matičnom fakultetu u Zagrebu 1986. godine obranivši

temu: „Štetna entomofauna kruške na području istočne Slavonije“. Nakon završenoga studija zaposlio se u Poljoprivrednom institutu Osijek, Stanici za voćarstvo, na poslovima i radnim zadacima tehnologa i to radio do 31. prosinca 1991. Nakratko je radio u Zavodu za zaštitu bilja u Zagrebu od 1992. godine do 1994. godine. Od 2. svibnja 1994. ponovno se zaposlio u Poljoprivrednom institutu Osijek, Stanici za voćarstvo, na poslovima i radnim zadacima zaštite bilja u voćarstvu. Od 1. listopada 1997. godine postao je predstojnik Odjela za voćarstvo, a na poslovima suradničkog radnog mjesta predstojnika Odjela za voćarstvo u zvanju asistenta radio je od 30. prosinca 2004. do 30. prosinca 2008. godine kad je otišao u starosnu mirovinu. Dugi niz godina uspješno je vodio zaštitu voćnjaka i rasadnika u Stanici za voćarstvo (PIO). Među prvima u Hrvatskoj proveo je s prof. dr. Anom Šarić testiranje matičnih stabala voćaka na prisutnost gospodarski štetnih virusa. Nakon pojave bakterijskoga paleža (*E. amilovora*) sudjelovao je u provjeri djelotvornosti sredstava za zaštitu bilja na tu bolest te u provjeri metoda prognoze. Prisustvovao je gotovo na svim „Seminarnama biljne zaštite“, na kojima je korisnim diskusijama doprinio razjašnjavanju nekih postupaka u zaštiti voćnjaka i rasadnika.

Autor je brojnih znanstvenih i stručnih radova u časopisima i zbornicima skupova s domaćom i međunarodnom recenzijom. Koautor je knjige Kovačević et al: „Poljoprivredni institut Osijek, 1878.-2003.“.

Mr. sc. Josip Špoljarić bio je cijenjen popularan kao uspješan voćar, kreativan znanstvenik i stručnjak u unapređenju hrvatskoga voćarstva. „Povelju za primjenu znanstveno stručnih rješenja u voćarstvu“ primio je na 6. znanstveno stručnom savjetovanju hrvatskih voćara s međunarodnim sudjelovanjem i 6. danima voćarstva Vukovarsko srijemske županije, Ilok, - 4.–5. ožujka. 2011. Josip Špoljarić istodobno je bio, i cijeli život ostao, običan i jednostavan, dobar i drag čovjek. Uz ozbiljan pristup poslu bio je pun duha volio je šalu i u najtežim trenucima znao je ohrabrivati i poticati svoje kolege, djelatnike i prijatelje. Volio je nadasve svoju obitelj, svoju suprugu i djecu Sanju i

Ninoslava. Volio je i svoje zagorske brege i kao što i pjesma veli: „Samo sem bregima dragim obećal da vrnul se bum nazaj“. Dragi naš Joža, vjerujemo da te tamo čeka sve što dragi Bog daje dobrim ljudima i želimo da mirno počivaš...Neka mu je vječna slava!

Krunoslav Dugalić dipl. ing. agr.

VIJESTI IZ HDBZ

OSVRT NA 57. SEMINAR BILJNE ZAŠTITE

Svjesni smo krize, teškog vremena, svjesni smo neimaštine i svih posljedica koje ona nosi sa sobom, no svjesni smo i toga koliko je fitomedicina kao struka značajna i kako je ovo jedini skup koji okuplja sve koji se bave ovom strukom, jednom godišnje, na jednom mjestu, gotovo uvijek u isto vrijeme – u drugom tjednu veljače.

Tako je i ove godine od **12. do 15. veljače u Opatiji** održan tradicionalni **57. Seminar biljne zaštite**. U pozdravnom govoru **predsjednica Društva prof. dr. sc. Jasminka Igrc Barčić** nakon naglašavanja ovih i nekih drugih problema izrazila je veliko zadovoljstvo odazivom struke na 57. Seminar jer je kao što reče usprkos svima i svemu skupu nazočilo **oko 500** sudionika. Kontinuitet od 57. godina nije lako održati, nije lako ustrajati. Ustrajali su naši prethodnici i na njihovoj upornosti, htijenju i tradiciji mi smo nadogradili naše želje, znanje i sposobnost, čuvajući ovu tradiciju za nas i sve buduće generacije. Istovremeno je izrazila nezadovoljstvo i ogorčenje odnosom Ministarstva poljoprivrede i ministra Jakovine prema struci fitomedicine, prema ovom skupu i svima koji mu nazoče.

Ministarstvo poljoprivrede dugi je niz godina pokrovitelj ovog skupa pa se u ime Ministarstva nazočnima obratio pomoćnik ministra gospodin **Goran Rubin**, koji je i službeno proglasio Seminar otvorenim.

Na 57. Seminaru biljne zaštite bilo je mnogo uvaženih i dragih gostiju. Tako su se nazočnima obratili dekanica Agronomskog fakulteta u Zagrebu **prof. dr. sc. Tajana Krička**, akademik **Frane Tomić**, ravnateljica Centra za poljoprivredu i hranu **dr. sc. Tatjana Masten Milek**, Predsjednica Društva za zaštitu bilja Makedonije **prof. dr. sc. Stanislava Lazarevska** i predsjednik Društva za zaštitu bilja Bosne i Hercegovine **prof. dr. sc. Ivan Ostojić**. I ime domaćina hotela „4 opatijska cvijeta“ sve sudionike je pozdravio i pozvao na koktel direktor, gospodin **Davor Saršon**.

Predsjednica je uputila srdačne pozdrave i dobrodošlicu brojnim gostima iz Njemačke, Italije, Austrije, Švicarske, Slovenije, Makedonije, Bosne i Hercegovine i drugih zemalja.

Nakon pozdravnih govora tijekom svečanog otvaranja dodijeljene su **tradicionalne, godišnje nagrade i priznanja** zaslužnim članovima Hrvatskog društva biljne zaštite. Ove su to godine bili:

Ante Grubišić, dipl. ing. – Srebrna plaketa i povelja uz srebrnu plaketu-za postignuća u struci te svesrdnu potporu i aktivno sudjelovanje u radu Hrvatskog